





Заметки  
делегатов

ЗА КОММУНИЗМ

3

## Результат организаторской работы

Минул год с момента проведения III-й городской партийной конференции. Учтя критические замечания, сделанные в адрес строителей на прошлой конференции, партийная организация строительства мобилизовала коллектив на выполнение государственного плана 1959 г. и привлекла к строительству важнейших промышленных объектов для объединенного института ядерных исследований, а также жилищному и культурно-бытовому строительству.

Сегодня строители рапортуют о том, что впервые за много лет государственный план строительно-монтажных работ выполнен к 1 декабря 1959 г. при значительном росте производительности труда и снижении себестоимости строительно-монтажных работ. Эта победа достигнута в результате большой организаторской работы партийной организации, более правильной расстановки коммунистов на всех решающих участках и обеспечения ими авангардной роли на производстве.

Хороших экономических показателей добились коллективы 1-го участка, руководимый коммунистом тов. А. П. Басатиковым, коллектива автотранспортной конторы, руководимый коммунистом тов. П. П. Сычевым. В многочисленном коллективе строителей за этот год выросло много замечательных людей, передовиков производства. Среди них молодой коммунист тов. Семёновский В. В., возглавивший комплексную бригаду, плотники коммунисты тт. Олесницев И. А. и Беляков А. И., лепщики Демин С. С., электрики тт. Дроздов А. М. и Казаков Н. Ф., слесарь Зудин И. М. и другие.

После состоявшегося в текущем году июльского Пленума ЦК КПСС партийное бюро строительства стало придавать большое значение вопросам механизации производственных процессов, rationalизации и изобретательству, применению в работе передовых методов труда.

Активное участие партийной организации строительства во всех звеньях хозяйственной и политической жизни коллектива



Борис Иванович Клюшин в своем коллективе считается высококвалифицированным механиком. Он участвовал в монтаже синхропротона и сейчас с успехом работает в Лаборатории ядерных проблем.

На снимке: старший механик Б. И. Клюшин за сборкой высокочастотной линии.

Г. Казанский,  
руководитель  
сектора лаборатории

## К IV-й городской партийной конференции

## Дела не второстепенной важности

Минул год с момента проведения III-й городской партийной конференции. Учтя критические замечания, сделанные в адрес строителей на прошлой конференции, партийная организация строительства мобилизовала коллектив на выполнение государственного плана 1959 г. и привлекла к строительству важнейших промышленных объектов для объединенного института ядерных исследований, а также жилищному и культурно-бытовому строительству.

Вместе с тем в работе нашей партийной организации не изжиты и некоторые серьезные недостатки. Несмотря на принятые со стороны партбюро меры, в текущем году не удалось обеспечить равномерный ввод в эксплуатацию домов и избежать штурма в конце года. В результате на последние два месяца года приходится, примерно, половина жилплощади, которую необходимо ввести, чтобы выполнить социалистические обязательства.

Принятыми со стороны бюро ГК КПСС, партбюро и руководства строительства мерами удалось несколько исправить положение. За ликвидацию этого отставания дружно взялись коллективы 1-го и 2-го строительных участков.

Но у нас еще много нерешенных задач. Мы должны сейчас сосредоточить свое внимание на своевременной и качественной сдаче промышленных объектов в эксплуатацию. Особое внимание должно быть обращено на завершение всех строительных, отделочных и монтажных работ на объектах Лаборатории высоких энергий.

Партийное бюро и цеховые парторганизации должны воспитывать у коммунистов, особенно хозяйственных руководителей, чувство ответственности за состояние трудовой дисциплины, за улучшение качества строительных, монтажных и отделочных ра-

бот.

К городской партийной конференции партийная организация строительства пришла еще более сплотленной и организованной, готовой к новым делам во славу нашей Родины.

А. Безобразов,  
секретарь партбюро.

Руководя созданием материальной базы коммунистического общества, наша партия огромное внимание уделяет политической и культурно-воспитательной работе. Формирование коммунистического сознания, борьба с пережитками прошлого, с чуждыми влияниями — это важнейшая сфера строительства коммунизма.

Было бы неправильным считать, что политico-воспитательная работа заключается только в чтении лекций и выступлениях агитаторов. В действительности работа эта одновременно проводится по многим направлениям. В богатстве и многообразии форм культурно-массовой и политико-воспитательной работы заложены основы ее действенности. Ни одно из этих направлений не должно быть упущен.

А как у нас в Дубне обстоят дела?

Мне хочется поделиться некоторыми соображениями на этот счет. Заранее говорю, что статы не претендуют на полноту охвата темы. Более того, я намерен остановиться только на некоторых недостатках, полагая, что читатели хорально известны наши достижения.

## Это необычная торговля

Одним из важнейших вопросов культурно-массовой работы среди населения является распространение книг или книжной торговли. Можно сказать, что это только по форме торговли, а по существу — распространение культуры, знаний. Во всех городах развитию книжной торговли дают «зеленую улицу». У нас это далеко не так. Книжный магазин до сих пор ютится в неудобном, тесном помещении, где очень трудно организовать работу.

«Москнигогорт», не признавая специфики Дубны, плохо снабжает наш магазин книжными новинками. Во многом виноваты и работники магазина, слабо ведущие популяризацию новых книг.

Помочь изменить существующее положение должен горисполком, выделив магазину новое помещение. Необходимо обратиться к руководству «Москнигогорта» с просьбой пересмотреть свое отношение к нашему магазину. Вопрос этот важный, и только вмешательство партийной организации может помочь его правильно решить.

## Телевизионные передачи нас не удовлетворяют

Большие достижения в области отечественной электроники и радиотехники позволили нашему государству организовать широкую сеть телевизионного вещания, охватывающую самые отдаленные участки страны. Телевидение — это не пустая забава. Важнейшие политические события становятся с его помощью достоянием масс. Но попытки посмотреть телевизионную передачу в Дубне почти всегда кончаются неудачей изза очень неуверенного приема, резких помех, плохой видимости.

Нет никаких оправданий для подобного положения. Есть у нас, конечно, трудности, но доказано, что наладить телевидение в Дубне технически возможно. Вот одно из доказательств. После известной критики товарищи, ответственные за телевидение, поняли, что они не имеют права сорвать передачу с Красной площади 7 ноября. И эта передача прошла у нас при отличной видимости.

Но как этого достигли? Заранее наладили ретранслятор. Но после праздника видимость опять ухудшилась. А разве нельзя изложить передачу перед ретранслятором? После передачи и регулировать его в ходе передачи в соответствии с

условиями приема? Что этому мешает? Штат есть (специальный штат ретранслятора — четыре человека). Специалисты у нас в Дубне тоже есть. Ведь смогли же любители сами построить ретранслятор, который работает уже четыре года и по качеству передач пока превосходит имеющийся у нас экземпляр заводского изготовления.

Конечно, нужно стремиться к дальнейшему усовершенствованию системы телевидения. План создания радиорелейной линии — это хороший план. Но для его реализации в лучшем случае потребуется три года. Следовательно, пока нужно привести в полный порядок имеющуюся аппаратуру. Наша городская организация вполне может мобилизовать для этого дела радиостанции общественников.

Здесь следует отметить беспринципное отношение к телевидению со стороны руководства Московского областного управления связи. Им издан приказ: «Включить Дубну в зону уверенного приема». На этом основании конторы связи требуют с жителями внесения абонементной платы, плачу о падец не ударив для действительного улучшения телевизионного приема.

Конечно, давно пора включить Дубну в зону уверенного приема телевидения, но только не путем издания бюрократических приказов, вводящих в заблуждение. Я считаю этот вопрос настолько важным, что о нем стоит довести до сведения Московской областной партийной конференции.

## Улучшить местное радиовещание

Более года у нас существует редакция местного радиовещания, созданная по решению горкома КПСС при городской газете. Каждую субботу по местной трансляционной сети ведутся передачи. Дикторы рассказывают о достижениях ученых и передовиков производства, о событиях в культурной и спортивной жизни города.

С тех пор, как любительская студия кино и звукозаписи «Дубильм» взяла техническую подготавливавшую выпуск городского вещания в свои руки, значительно улучшилось качество оформления радиогазеты. В ней зазвучала музыка. Горючий профсоюза приобрел два магнитофона. Один из них — портативный, репортерский. Он дает возможность производить записи на рабочих местах, быть в центре важнейших событий.

К сожалению, городское радиовещание у нас еще далеко от уровня требований, предъявляемых к нему. Главная причина — отсутствие постоянного актива корреспондентов. Почтовый адрес «Дубна, радио» — должен стать близким для всех партийных, комсомольских, профсоюзных активистов. Радио поможет популяризировать хороший опыт в работе, критиковать недостатки, привлечь общественное мнение к важным вопросам. Только надо организовать вокруг местного радио общественность, сделать передачи интересными, доходчивыми, а когда нужно — и веселыми.

Наша партийная организация, несомненно, может сделать все необходимое для создания всех условий в работе местного радио. Наши передачи должны звучать интереснее, насыщеннее, и этого мы должны достигнуть.

В перспективе стоит подумать о следующей ступени — о местных телевизионных передачах. Это фантазия, а реальная действительность. Ведь ведутся же любительские телевизионные передачи во многих городах. А Дубна, если подсчитать количество квалифицированных радиотов на каждого сто человек населения, стоит на одном из первых мест в Союзе. Нужно только организовать местных любителей, и они, увлекшись этой интересной идеей, смогут претворить ее в жизнь.

## Нужны ли такие превращения?

До утра не умолкает гул ротационных машин. Тысячи полиграфистов заботятся о том, чтобы утром люди узнали самые последние новости, слетевшиеся со всего света в редакции «Правды», «Известий» и других газет. До ухода на работу жители Ленинграда, Харькова, Киева, Хабаровска читают утренние газеты. Об этом заботится славная армия почтальонов, летчиков, машинистов.

Мы живем в 120 километрах от Москвы. Естественно, что попасть к нам утром газеты не успевают, и с этим пока нужно мириться. Но в 12—13 часов большинство тружеников идет обедать. Вот тут бы хорошо и прочесть газету, иначе она из утренней превратится для нас в вечернюю. К сожалению, работники нашей конторы связи такие превращения совершают почти ежедневно. Помимо, так ли они неизбежны?

В 10 часов 57 минут первый поезд из Москвы прибывает в Дубну. Нет никаких препятствий к тому, чтобы он vez мешок с газетами для нашего города. Значит, в первой половине дня газеты уже могут дойти до читателя. Сумеют работники почты это сделать — заслужат благодарность населения.

## О самом главном

Дом ученых организовал цикл лекций об истории искусства. Эти лекции слушают сотни людей. Зал всегда переполнен. Это хорошо. Но плохо то, что таких интересных лекций у нас бывает мало. Невольно возникает мысль о том, что обычно называют культурной жизнью города. Не так давно руководство городского Дома культуры подверглось резкой критике. Чтобы исправить положение, был приглашен опытный клубный работник, имеющий, очевидно, заслуженную добрую славу. Что с тех пор изменилось? Стало лучше? Едва ли. Неуютно у нас в Доме культуры, и это — не столько в прямом, сколько в переносном смысле слова, что еще хуже. Не тянет человека в клуб после работы, он не стал тем местом отдыха, тем «огоньком», на который охотно шли бы и молодые и пожилые. Ясно, что это нужные вещи — кино, танцы и официальные вечера, но они создают лицо клуба.

Клуб. Я не по ошибке употребляю это слово, может быть, не столь длинное и официальное, как «Дом культуры». Кстати, слово «культура», включенное в название этого учреждения, не спасает положения. А нашему городу очень нужен настоящий клуб, который стал бы подлинным центром его культурной жизни.

Нам нужны хорошие лекции по различным отраслям знаний, прочитанные не штамповщиками-гостями, а компетентными людьми. Нам нужна настоящая художественная самодеятельность, в которой жизнь была бы ключом, а не такая, которая за три года выпускает один спектакль. В клубе должны встречаться со своими единомышленниками любители шахмат и живописи, чтецы и танцовщики, авторы и исполнители злободневных частушек и скетчей, люди, которые просто хотят побеседовать с друзьями за стаканом чаю (именно — чаю). И тогда меньше будет работы дружинам, охраняющим порядок. Тогда нечестные, вернее, перевоспитывающиеся морально уродливые личности, которые иногда позорят наш хороший город.

Необходимо, преодолевая все трудности, решительно бороться за то, чтобы естественное стремление жителей Дубны к вершинам социалистической культуры встретили поддержку по всему фронту.

М. Лебеденко,  
начальник издательского  
отдела Института.



**БЕЛОРУССКАЯ ССР.** Коллектив художественной самодеятельности Островецкого Дома культуры Молодечненской области пользуется большой популярностью в колхозах Островецкого района. В состав коллектива входит более ста человек — рабочие, служащие, учащиеся. Они занимаются в драматическом, хоровом, танцевальном и музыкальном кружках.

С интересной программой выступает самодеятельный эстрадный оркестр. В его репертуаре — произведения советских композиторов, русские и белорусские народные песни, а также песни и танцы стран народной демократии.

На снимке: участники самодеятельного эстрадного оркестра Островецкого Дома культуры.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## ТАК ПОСТУПАЮТ ПИОНЕРЫ

Пенсионерку Анастасию Васильевну Соколову тяжелая болезнь приковала к постели. Долго пролежала она в больнице, вернувшись домой, не смогла позабыться о себе: не позволяло здоровье.

Это огорчало Анастасию Васильевну, так как она одинока и некому ей помочь. Приближалась зима, нужно было приготовить холода, нужно было приготовить к зиме дрова. Об этом узнали пионеры нашей школы. В один из дней в пенсионерке пришли пio-

неры Виктор Бекетов, Слава Коротков, Алеша Паршиков, Виктор Батурина. Один из них, обращаясь к старушке, сказал:

— Мы решили вам помочь нарезать и нарубить дров.

Ребята горячо взялись за дело. Прошло несколько часов, и все дрова были заготовлены и сложены.

— Спасибо вам за помощь, — благодарила пионеров пенсионерка Соколова.

В. Павлов.

## Концерт юных

— Лукомский, «Полька», — объявляет ведущая, и за фортепиано садится ученица первого класса музыкальной школы Лена Беляева. Она играет смело, уверенно.

Коля Рыжова и Коля Лебедева наполовину не видно из-за баяна, но в них уже сейчас угадываются будущие хорошие баинисты. Два брата Осетинские слаженно исполняют на фортепиано вчетвере руки русскую народную песню «Светит месяц».

Маленький Толя Ходжаев тоже чувствует себя за фортепиано свободно: «Баба-яга» Чайковского в его исполнении звучит совсем неплохо. А ученица 5 класса На-

тша Замконникова исполнила более трудную вещь — «Грезы» Глиера.

В игре на скрипке самых маленьких еще много ошибок. Это лишь первые робкие шаги в освоении сложного инструмента, первая проба сил. Зато в игре ученицы 5 класса Кати Ребинской, исполнившей «Юмореску» Дворжака, уже хорошо слышится выразительный рисунок мелодии.

Концерт юных, состоявшийся в минувшее воскресенье в Доме культуры, — результат полугодовой работы учащихся музыкальной школы.

В. Востокова.

## Побольше таких вечеров

Этот вечер открылся «Дубенским вальсом». Неплоха мелодия вальса, написанная Георгием Сергеевичем Казанским, хороши слова Юрия Стаканова.

«Месяц не зря из-за тучки любуется, где еще место прекрасней найдешь?» — поется о Дубне.

Зрители тепло приняли это музыкальное произведение, но при лучшем исполнении оно прозвучало бы ярче, определенее. То же самое можно сказать и о «Школьном танго», слова и музыку которого написал Г. С. Казанский.

Единодушным, шумным одобрением была встречена «Ода на строительство». Доски пачета в лаборатории. А вот выступление «микрохора» радиотехнического отдела не вызвало у многих удовлетворения. «Высокочастотные» частушки не отличались ни юмором, ни

оригинальностью. Звучали они в исполнении «микрохора» нестройно, и в этом диссонансне было трудно уловить какие-либо голосовые партии. Чувствовалось, что «микрохор» до выступления собирался мало.

Большое удовольствие слушателям доставила игра на скрипке Ирины Оганесян, исполнившей «Муки любви» Крейслера, «Венгерский танец» Брамса и «Концертный полонез» Вивианского.

Тепло принял слушатели «Заздравную» Дунаевского и песню Майдоры из кинофильма «Годы молодые» в исполнении Нины Сизовой. Вообще концерт показал, что в коллективе Лаборатории высоких энергий есть и поэты, и композиторы, и чтецы-декламаторы, и солисты, но здесь нет настоящему хорошему подготовки. Это чувствовалось почти в каждом номере программы.

### Новые стихи

#### Восход

Восход. И снова столько света! И тает, тает тьма ночная, И просыпается планета. Уже не та — совсем другая. Восход, и вновь щебечут птицы, В упругом ветре кудыркаясь, А я опять иду трудиться И другу-солнищу улыбаюсь.

Восход — начало новой жизни, То — ветра свежие потоки. Недаром свет социализма Сияет ярко на востоке.

#### Для детей

#### Я люблю сестренку

Что же вы сидите?  
Посмотрите, встаньте:  
У моей у Нади  
Голубенький банттик.

Я люблю сестренку,  
Маленьку Надю.  
Мне другой подружки  
Никакой не надо.

С нею мы играем  
В куколки и мячик,  
И моя Надюша  
Никогда не плачет.

А. Мишурин.

#### Свежие овощи зимой

Пришла зима. От сильного мороза люди прячут носы в поднятые воротники пальто. А здесь, на прилавках овощных магазинов, крепко обосновалась осень. Она в грудах свежих овощей и фруктов.

О том, чтобы на овощных полках и зимой всегда были свежие овощи, позаботился коллектива овощной базы орса. Работники ее, выполняя социалистические обязательства, заготовили на зиму 569 тонн картофеля, 302 тонны капусты, 50 тонн корнеплодов и столько же репчатого лука, 40 тонн помидор, 160 тонн яблок и груш, много тонн соленных огурцов, помидор, капусты.

И. Черкунов,  
директор базы орса.

### Рыболовство и спорт

#### Зимний сезон открыт

В воскресенье, 13 декабря, проводились городские лыжные соревнования. Программа соревнований состояла из эстафеты 3x3 км для женщин и 4x5 км для мужчин.

В 11 часов 30 минут старт взяли три женские команды, две из школы № 3 и сборная команда ДСО «Труд». Первый этап выигрывает школьница Н. Самохвалова, но затем вперед выходят более опытные лыжницы профсоюзов и уверенно выигрывают эстафету со временем 41 минута 26 секунд.

Команде-победительнице в составе В. Зайцевой, Л. Дубовиченко, Л. Рябовой вручается кубок редакции газеты «За коммунизм», а участникам команды вручаются грамоты Союза спортивных обществ города и ценные призы редакции газеты.

На старт выходят 12 мужских команд: две сборные команды ДСО «Труд», шесть команд строителей, команда училища механизации сельского хозяйства, две команды средней школы № 3 и команда «Динамо».

На первом же этапе разгорелась упорная спортивная борьба. Первый этап хорошо заканчивает представитель первой команды ДСО «Труд» А. Крюков, но на финише второго этапа первыми оказываются два спортсмена:

один — команды «Динамо», другой — строителей. Их появление вызвало недоумение у судейской коллегии и присутствующих зрителей.

#### Помощницы

В школьной библиотеке часто можно видеть девочек, учениц шестых классов Аллу Волкову, Шуру Уткину, Валю Графову, Валю Абромитову. Это активисты, помощники библиотекаря. Они работают на выдаче книг второклассникам. Девочки хорошо знают детскую литературу и сами подбирают книжки каждому читателю. Особенно любят ребята читать «Рассказы о Ленине», «Разговор с сыном», «Детские и

школьные годы Ильи», «И и Гек».

А ученицы 8-х классов Ольга Еремина, Надя Двойневская, Алла Головихина обрабатывают новые книги: заносят в индексную книгу, накладывают лыски с указанием сюжета, врата, кармашки. Библиотечная работа нравится девочкам.

— Вырастем — будем библиотекарями, — говорят они.

Р. Крикель.

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ

Первая программа

19.00 — Для детей. «Волшебная жемчужина». Телевизионная постановка по мотивам китайских сказок. 19.40 — Последние известия. 19.55 — «Семилетку — досрочно!». Рапортуют предприятия Московской области. 20.25 — Концерт по заявкам передовиков предприятий Московской области. 20.55 — «О чем шумят реки». Художественный фильм. 22.30 — Выступление писателя В. Соловьева. 22.45 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Отдел коммунального хозяйства исполномома Дубенского горсовета доводит до сведения населения города, что в лесах, расположенных в городских границах (по рекам Вышегородской, Дубна, Сестра), категорически запрещено вырубка деревьев. Особенно внимание обращается на запрещение по вырубке елок к новогоднему празднику.

ГОРНОХОЗ.